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Jaro plné zážitků, tradic i úspěchů  
v ZŠ a MŠ Skrbeň
Ve dnech 2. – 3. května 2026 se v rámci tradičních ho-
dových oslav v obci Skrbeň otevřely dveře naší školy ši-
roké veřejnosti. Den otevřených dveří v Základní škole 
a mateřské škole Skrbeň přilákal mnoho rodičů, bývalých 
žáků, prarodičů i dalších návštěvníků, kteří měli možnost 
nahlédnout do života školy a seznámit se s pestrou čin-
ností našich dětí i pedagogů.
V prostorách školy byly připraveny fotografie zachycu-
jící školní akce, projekty, výlety i každodenní život žáků. 
Návštěvníci si tak mohli připomenout řadu společných 
zážitků a zároveň získat představu o tom, jak bohatý 
a aktivní je život v naší škole.
Velký zájem vzbudila také tělocvična, kde si děti mohly 
vyzkoušet různé pohybové aktivity, zaskotačit si s míči 
a sportovními pomůckami nebo si jen užít radost z po-
hybu. Připraveny byly rovněž ukázky výtvarných prací 
žáků, výrobků školní družiny, staveb ze stavebnic i  ro-
botických stavebnic. Zajímavostí byly také interaktivní 

pomůcky, které návštěvníkům s velkým nadšením před-
stavovali žáci 4. ročníku. Ve spodní třídě byly vystaveny 
práce dětí z mateřské školy, které potěšily svou origina-
litou a nápaditostí.
Nedělní program vyvrcholil účastí našich žákyň v krojích 
v průvodu obcí. Na farské zahradě následně předvedly 
tradiční hanácký tanec – Hanácká beseda, za který skli-
dily zasloužený potlesk a velké uznání přítomných.

Velkým úspěchem pro naši školu bylo také zapojení do 
projektu Od vidlí po vidličku, do kterého se s nadšením 
zapojila celá škola. Přípravě samotného vaření předchá-
zela exkurze na Farmě Příkazy, kde měli žáci možnost 
poznat zemědělství a péči o hospodářská zvířata zblíz-
ka. Malí zemědělci viděli proces dojení mléka, dozvěděli 
se mnoho zajímavostí o chovu skotu a sami si mohli vy-
zkoušet krmení i prvotní napájení telat. Pro mnohé z nich 
to byl nezapomenutelný zážitek a cenná zkušenost. 

Foto s dortem - projekt Od vidlí po vidličku Návštěva Farma Příkazy
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Přehled aktuálních  
stavebních akcí obce

Z OBECN ÍHO ÚŘADU

Dovoluji si zde sepsat krátký přehled stavebních akcí, 
které nyní obec řeší:

•	 �Nejaktuálnější je samozřejmě nová budova záze-
mí na hřišti, o kterém jsem psal v minulém Inforu. 
Uvidíme, zda se stavba stihne dokončit v červen-
covém termínu, jelikož i zde jsme se nevyhnuli 
komplikacím v podobě nedostupnosti některých 
stavebnin a bohužel také několika krádeží. 

•	 �V průběhu prázdnin je naplánovaná výstavba no-
vých chodníků na hřbitově, které zajistí přístup-
nost ke 4 novým řadám hrobů.

•	 �Již v únoru bylo zažádáno o stavební povolení re-
konstrukce spojení ulic Podvrbí a Dvorská a rekon-
strukce chodníku před „čtyřdomky“ na ulici Jos. 
Fialy. Obě tyto akce budou nachystány k realizaci 
v roce 2027.

•	 �K rekonstrukci ulice Vyhnálovská a začátku Hyn-
kovské je již projekt hotový, nemáme k němu ale 
ještě vyjádření dotčených úřadů a institucí. Akce 
bude nachystaná k zažádání o stavební povolení 
dle předpokladu do konce léta. Záleží pak na rych-
losti stavebního úřadu, zdali bychom mohli mít 
vše nachystáno na jaro 2027. Realizace této akce 
nemůže probíhat souběžně s rekonstrukcí spoje 
Podvrbí-Dvorská, takže jedna z akcí může být re-
alizována v roce 2027, druhá 2028.

•	 �Obec ve spolupráci s ostatními majiteli dotčených 
pozemků pracuje na realizaci prodloužení ulice Li-
pová, kde bude vytvořeno celkem 16 nových sta-
vebních parcel. K žádosti o stavební povolení se 
dostaneme v druhé polovině letošního roku. Opět 
záleží na více faktorech, ale realizace by mohla být 
2027 nebo 2028.

•	 �V případě farské zahrady je projekt ještě ve „vý-
robě“. Tato akce je pro obec komplikovaná, jelikož 
nevlastní dotčené pozemky a vše musí být řešeno 
i s farností, resp. arcibiskupstvím. 

•	 �Na závěr zmíním Novou Čtvrť, jejíž rekonstrukci 
stále řešíme, jde ale o komplikovanou stavbu kvůli 
úzkému veřejnému prostranství a problematické-
mu křížení plynovodní sítě s dešťovou kanalizací. 
Problém je také nedostatek projektantů, kteří jsou 
ochotni se do řešení odvodnění této ulice vůbec 
pustit.   

Lukáš Ruffer, starosta obce

Žáci se během projektu seznamovali s cestou potravin 
od prvovýroby až po samotnou přípravu pokrmů a záro-
veň si prakticky vyzkoušeli týmovou spolupráci i základy 
zdravého vaření. Mimořádný úspěch zaznamenali žáci 
4. ročníku, kteří připravili zeleninový salát s vlastnoruč-
ně vyrobeným sýrem. Jejich originální pokrm zaujal od-
bornou porotu natolik, že získal 1.  místo. Stejně jako 
v loňském roce i letos naši žáci potvrdili své schopnosti 
a na slavnostech v SEV Sluňákov, vystoupali na nejvyšší 
příčku. Toto ocenění je pro nás potvrzením, že praktická 
výuka, tvořivost a spolupráce přinášejí krásné výsledky.
Vedle kulturních a společenských akcí byl závěr školního 
roku bohatý také na vzdělávací a sportovní projekty. 

Velkým přínosem pro naše žáky byl preventivní projekt 
Bezpečně na silnici. Cílem projektu bylo hravou a prak-
tickou formou přiblížit dětem zásady bezpečného cho-
vání v silničním provozu a posílit jejich odpovědnost jako 
chodců i budoucích cyklistů.
Program zahájila beseda s pracovníkem BESIP panem 
Charouzem, který dětem poutavě vysvětlil správné i ne-
správné chování na silnici. Pomocí videí a názorných 
ukázek si žáci zopakovali pravidla silničního provozu 
i  povinnou výbavu jízdního kola. Praktická část pokra-
čovala na školním hřišti, kde si děti mohly prohlédnout 
vybavení Policie České republiky, vyzkoušet speciální 
brýle simulující vliv alkoholu či drog nebo sledovat mě-
ření rychlosti vozidel.
Velmi silným zážitkem byla ukázka tzv. mrtvých úhlů řidi-
če autobusu, kterou umožnila společnost Vojtila Trans 
zapůjčením autobusu. Kdo by odolal možnosti si vy-
zkoušet sedadlo řidiče autobusu? Součástí programu 
byl také kvíz dopravních značek, měření brzdné dráhy 
a nácvik základních obvazových technik.

Naši žáci zaznamenali úspěch i ve sportovní oblasti. 
V  letošním ročníku fotbalového turnaje McDonald's 
Cup reprezentovalo školu 11 hráčů ze 3. a 4. ročníku, 

Projekt Bezpečně na silnici.
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McDonald´s Cup

Děti ze skrbeňské mateřské školy se v měsíci kvě-
ten zúčastnily různých akcí.

Ve čtvrtek 7. 5. se jedna skupinka dětí vypravila se svý-
mi učitelkami do Domova seniorů Pohoda ve Chvál-
kovicích. Tam děti babičkám a dědečkům zazpívaly 
jarní písničky, předvedly jednoduché kruhové tance a 
dětské hry. Přivezly s sebou také vlastnoručně vyrobe-
ná přáníčka a společně s kytičkou je předaly klientům 
jednoho oddělení. 
V následujícím týdnu jely děti ze třídy Koťátek autobu-
sem na olomouckou tržnici, kde pro ně zaměstnanci 
Flory Olomouc připravili program Malý zahradníček. 
Děti poznávaly nejznámější druhy zeleniny nejprve na 
fotografiích, později si zasadily cibuli sazečku a sa-

zeničky salátu a kedlubny. Prakticky si vyzkoušely, že 
semínka se sejí, a do svého malého záhonku (vytvo-
řeného z plata na vajíčka) si zasely ředkvičky, špenát 
a hrášek. Zalévat nebylo třeba, dešťové přeháňky se 
o  zálivku postaraly. Všem rodičům děkujeme, že se 
s dětmi o rostlinky doma postarali.
Nejstarší děti ze třídy Sluníček vyrazily ve středu 
20. května na dopravní soutěž pořádavou Městskou 
policií Olomouc. Děti plnily úkoly na různých stanoviš-
tích, dokázaly odpovídat na otázky týkající se bezpeč-
nosti na silnici, poznávaly dopravní značky, orientovaly 
se v různých dopravních situacích… Domů se všichni 
vraceli s dobrým pocitem, že si už i malí předškoláci do-
kážou poradit v dopravě.

Co jsme dělali v květnu v mateřské školce?
Návštěva Domova Seniorů Pohoda Sluníčka na dopravní soutěži

mezi nimi nově také dvě děvčata ze 
4. třídy. Po několikaměsíční přípravě 
absolvovali odborný trénink pod ve-
dením Petra Mikoviče. Okresní kolo v 
Jívové zakončili krásným 3. místem, 
které je odměnou za jejich píli, tý-
movou spolupráci a sportovní nasa-
zení.

Děkujeme všem pedagogům, za-
městnancům školy, spolupracují-
cím organizacím i našim žákům za 
jejich energii, ochotu a vzornou 
reprezentaci školy. 
Jsme rádi, že naše škola je mís-
tem, kde se přirozeně propojuje 
vzdělávání, tradice, bezpečnost, 
tvořivost i sportovní duch.
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Skrbeňská PrakYáda
Zveme všechny kamarády a příznivce střelby z pra-
ku na další ročník Skrbeňské prakYády. Ta se usku-
teční tradičně v ryze přátelském duchu 13. června 
na Farské zahradě. 

Registrace účastníků proběhne od 13:00 a první kule 
prosviští vzduchem ve 14:00. 
Akce je určena zejména dospělým střelcům, za dohle-
du dospělé osoby se společně mohou zúčastnit nově 
také děti od 12 let. 
Akce je zcela amatérská a vytváříme tak hlavně příle-
žitost společného setkání doplněného o dnes již ne-
tradiční aktivitu. K dispozici Vám naopak zcela tradičně 
bude občerstvení v podobě klobásek a hermelínů. Vše 
bude možné zapít drinky a pivem z našeho baru. 
Praky Vám můžeme půjčit i na místě, ale po loňské pra-
kové kalamitě doporučujeme přijít s vlastním náčiním. 
V případě výrazně nepříznivého počasí akci odložíme.
Těšíme se na Vaši účast a společnost a nebojte se naši 
akci mezi dobré lidi šířit. :)

Za celý tým všech našich  
podporujících kamarádů, Jan Baše

Zlatá sobota na Střeni a úspěch v Ludéřově
Když jsme odjížděli v sobotu 2. května brzy ráno na 
Okrskové kolo v požárním sportu na Střeň, nikdo 
z nás ještě netušil, že dovezeme hned dvě první 
místa. Bylo to ve dvou kategoriích ženy a muži.

V kategorii ženy se zúčastnila družstva ze Skrbeně, 
Střeně, Příkaz a Horky nad Moravou. V kategorii muži 

reprezentovala sbory družstva ze Střeně, Mezic, Hor-
ky nad Moravou, Lhoty nad Moravou, Příkaz, Hynkova, 
Břuchotína a po dvou družstvech z Chomoutova (A+B) 
a ze Skrbeně (A+B). 
Ten den se zadařilo i mladým hasičům na pohárové 
soutěži v Ludéřově, odkud dovezli krásné 3. místo cel-
kově z 10 družstev.
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Pálení čarodějnic
Rychle přijdi ke stavení, koná se tu pálení. 
Čarodějnice už letí, za pokřiku dětí. 
25. dubna 2026, Skrbeňáček měl tu čest, 
že pořádal tuto skvělou akci a kolotočovou atrakci. 
Byli tu i hasiči, ať obec oheň nezničí. 
Nově hody mobilem, jiné než-li koštětem. 
Hody, skoky, slalomy, byly jsme tam u vody.

Hody
Na hodech ve dnech 1. až 3. května se Skrbeňáček  
zúčastnil výstavy obecních spolků v komunitním 
centru. S dětmi jsme navlékali korálky, malovali 
magnetky a na obličej.

Deštivý výlet do ZOO
I přes nepříznivou předpověď počasí se naše sku-
pina vydala dne 16. května do Jihlavské ZOO. Zoo-
logickou zahradu jsme si užili, i když většinu času 
propršelo. Příští rok se vydáme do Dvora Králové!

Za spolek Skrbeňáček, 
Tereza Spurná

SPOLEK SKRBEŇÁČEK

Zmeškali jste někdy důležité informace z obce?
Nechejte si zasílat aktuality, oznámení a jiná upozornění z obce SMS 
zprávami, e-maily, přes facebook nebo aplikací pro chytré telefony.

Nebo se přihlašte osobně na obecním úřadě.

www.skrben.uradvmobilu.cz

Poděkování účastníkům  
úklidu obce
V sobotu 23. května jsme se opět 
sešli, abychom uklidili po našich 
méně ohledných spoluobčanech. 

Na účastníky čekala po úklidu od-
měna ve formě opékání špekáčků, 
čepovaného piva a kofoly. Děti do-
staly menší dárky a pamětní listy.

Tímto srdečně děkujeme všem 
účastníkům za příjemně a účelně 
strávené dopoledne!
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Pestrobarevný duben 
plynule přešel do května

SENIORKLUB S KRB EŇ

27. dubna jsme se zúčastnili zájezdu Krajské rady seni-
orů Olomouckého kraje ve spolupráci se Senior Travel.
Navštívili jsme režiséra, scénáristu, producenta a her-
ce Tomáše Magnuska v jeho penzionu Viktorka v Ra-
tibořicích, který slouží jako herecké muzeum. Beseda
s Tomášem byla opravdu zážitkem, zejména promítání
nepovedených záběrů. Odpoledne jsme se pak vyda-
li po stopách Boženy Němcové, Babičky a Viktorky ke
splavu a k mlýnu.
Poslední dubnový pátek, na pravidelné schůzce Seni-
orklubu, jsme oslavili významné životní jubileum naší
členky Hely Smahelové. Zhodnotili jsme činnost za
uplynulý měsíc duben a nastínili aktivitu na měsíc ná-
sledující.
Skrbeňské hody začaly 1. května výstavou aktivit míst-
ních spolků, příjezdem amerických aut a nakonec i po-
hledem na Skrbeň z kostelní věže.
Od 2. do 9. května jsme po roce opět navštívili Luha-
čovice. Hned druhý den po příjezdu jsme si prohlédli
hezkou výstavu k stému výročí narození Hurvínka, kte-
rá potrvá až do konce roku. Doporučujeme shlédnout!
Udělali jsme si vyjížďku do Pozlovic na přehradu. Ab-

Poděkování od účastníků 
bowlingového turnaje
Mezigenerační turnaj v bowlingu naplnil náš záměr – nejen sportování, ale 
i setkání a přátelství, o čemž je děkovná báseň od skrbeňského družstva 
Druhá míza:

V Šantovce to žilo zas, 
koule letí, smích je v nás, 

kuželky tu stojí řady, 
radost máme dohromady.

Děkujeme seniorům, 
za ten turnaj bez mraků,

Druhá míza tady říká, 
že je to den zázraků.

Každý hod byl napínavý, 
někdo přesný, někdo hravý.

Je to přátelský den, 
na který rádi vzpomínat budem.

Dež Hanačke 
zpivajó

Dež Hanačke zpivajó 
kvitnou jim šátky

jak za plůtkem v zahrádce 
macešky, růžičky i máky

Dež Hanačke zpivajó 
maminky dcerky strojí
a ve vlasech i v bocích 

pentle svět něžně omotají

Dež Hanačke zpivajó
jak pšeničné lány 

nekonečný je jejich tón 
- a život je bohatý a rovný

Renata Vaďurová

solvovali jsme procházky k pramenům a prohlédli si 
zrekonstruované Sluneční lázně. Vydali jsme se také 
k romantickému Jezírku lásky. Tras, kterými se k němu 
můžete dostat, je několik; my jsme zvolili Křížovou 
cestu od pramene Viola k prameni Marie. Místní le-
genda praví, že pro štěstí v lásce, manželskou stálost 

Děkujeme, senioři, 
za úsměvy, za ty chvíle.
Druhá míza, týmy další, 

rádi všichni zatleskáme.

Nešlo jen o body, skóre, 
ale o to být tu spolu,

sdílet radost, smích a pohodu.

Děkujeme, děkujeme, 
za ten krásný bowling den!

Druhá míza volá k vám: 
„Zase příště – přijedem!"

Babiččino údolí v Ratibořicích
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Seniorklub na soutěži v petanque v Litovli

Hodová výstava

a věrnost je potřeba omočit v jezírku levý ukazováček. 
Sobota, poslední den našeho pobytu, je dnem, kdy 
Luhačovice opravdu žijí. Tradiční jarmark, promenáda 
v dobových kostýmech (zde jsme potkali manžele Vrb-
kovy z Chomoutova), průjezd kolony nádherně udržo-
vaných historických automobilů a motocyklů – pro mi-
lovníky techniky a historie to byl nádherný zážitek. Na 
pódiích se střídala hudební vystoupení různých žánrů. 
Koncerty pokračovaly až do podvečerních hodin, ale to 
jsme již museli opustit Luhačovice. Cestou domů jsme 
si slíbili, že pokud to jen trochu půjde, příští rok se sem 
opět vrátíme – tentokrát i v neděli, kdy probíhá svěcení 
pramenů a slavnostní průvod.
„Život je hra a pohyb je radost.“ V duchu tohoto motta 
jsme se 13. května zúčastnili III. krajského turnaje KRS 
Olomouckého kraje v pétanque v Litovli. Princip hry 
je velmi jednoduchý, ale dokonalé zvládnutí techniky 
i  taktiky vyžaduje pravidelný trénink. Výraznou před-
ností této hry je, že ji může hrát prakticky každý – ženy 
i muži, senioři i děti, a dokonce i tělesně postižení se 
mohou plnohodnotně zapojit do všech turnajů. Hrát 
lze téměř kdekoliv, protože terén hřiště není nijak pře-
depsán. Po celou dobu turnaje panovala mezi sportov-
ci zdravá soutěživost a příjemná atmosféra.
Ve středu 14. května ožilo Výstaviště Flora Olomouc 
tradiční Taneční veselicí pro seniory, kterou pořádal 
odbor sociálních věcí Magistrátu města Olomouce. Sál 
byl zcela zaplněný a bylo vidět, že podobná společen-
ská setkání mají mezi seniory své pevné místo. Právě 
možnost sejít se, popovídat si s přáteli, zatancovat si 
a užít si příjemné odpoledne dělá tyto akce výjimeč-
nými. Velký úspěch slavila mikromagie kouzelníka Karla 
Pomahače. Obrovský zájem vzbudil také karikaturista 
Pavel Dlabal – mnozí si domů odnášeli originální kres-

lenou vzpomínku. Parket byl celé odpoledne plný ta-
nečníků a tanečnic a některé taneční výkony by směle 
konkurovaly i mladším ročníkům. Energie, která v sále 
panovala, byla doslova nakažlivá. Vrchol programu pa-
třil Karlu Hegnerovi, hvězdě TV Šlágr, a cimbálové mu-
zice Aleše Smutného. Letošní ročník Taneční veselice 
pro seniory se nesl ve znamení dobré nálady, přátel-
ských setkání a skvělé zábavy.
15. května se několik členů Seniorklubu opět zúčastnilo 
vandrování s KRS. Nejprve jsme navštívili expozici Čes-
ké národní banky, kde jsme si vyzkoušeli rozpoznávání 
pravých a falešných bankovek – naštěstí všichni jsme 
měli jen ty pravé. Poté následovala zajímavá prohlídka 
Českého hydrometeorologického ústavu. Závěr výletu 
patřil komentované prohlídce luxusního hotelu Grand 
Palace Brno. Nakonec jsme si prošli historické tržiště 
zvané „Zelňák“, obdivovali barokní kašnu Parnas a za-
stavili se také u divadla Husa na provázku.
23. května jsme se zapojili do úklidu Skrbeně – akce po-
řádané spolkem Skrbeňáček ve spolupráci s obcí. Od-
měnou za dobře odvedenou práci bylo příjemné spo-
lečné posezení.
Květnové akce však ještě nekončí a plynule na ně navá-
žou i červnové. V příštím čísle přineseme podrobnosti 
o bowlingovém turnaji, turnaji v Mölkky a sportovních 
hrách seniorů pořádaných KRS. Chybět nebude ani zá-
jezd do Milotic (zámek) a Kunovic (letecké muzeum), 
výlet do Bruntálu se zastávkou na zámku a plavbou po 
Slezské Hartě, májový koncert v Příkazích a také poby-
tový zájezd do Adršpašských skal.

Za Seniorklub Skrbeň 
Janka Protivánková a Vladimír Bodlák


